
Uchwała NrXXX/250/13 
Rady Miejskiej w Polanowie 
z dnia 26 czerwca 2013 roku 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Przedszkola Gminnego w 
Polanowie 

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie 

gminnym (tekst jednolity Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.), art. 223, 227, 229 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst 

jednolity: Dz. U. 2013 r. poz. 267 z późn. zm.) oraz przepisów Rozporządzenia Rady 

Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 rok u w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania 

skarg i wniosków (Dz. U. z 2002 roku Nr 5, poz. 46) Rada Miejska w Polanowie uchwala, 

co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę na Dyrektora Przedszkola Gminnego w Polanowie jako 

bezzasadną. 

§ 2. Uzasadnienie do uchwały zawarte jest w załączniku do uchwały. 

§ 3. Upoważnia się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Polanowie do powiadomienia 

skarżących o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Miejskiego w Polanowie. 
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Załącznik do 
Uchwały Nr XX/250/13 
Rady Miejskiej w Polanowie 
z dnia 26 czerwca 2013 roku 

Uzasadnienie 

Skarga Pani Zofii Gendig i Pani Marty Kaweckiej zamieszkałych w Polanowie dotycząca 

działań Dyrektora Przedszkola Gminnego w Polanowie w zakresie administrowania Zakładowym 

Funduszem Świadczeń Socjalnych Przedszkola Gminnego w Polanowie wpłynęła do Rady Miejskiej 

w Polanowie w dniu 11.06.2013r. 

W swoich skargach Panie Zofia Gendig i Marta Kawecka podniosły następujące zarzuty: 

1) Dyrektor Przedszkola Gminnego w Polanowie nie poinformowała skarżące jako emerytów, 

że Przedszkole wystąpiło ze wspólnego prowadzenia działalności socjalnej w ramach umowy 

zawartej 3 września 2007r. jednostek zrzeszonych przy Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym 

Oświaty w Polanowie; 

2) Braku możliwości dofinansowania wycieczki lotniczej do Londynu w dniach 30 czerwca - 2 

lipca 2013r. organizowanej przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty w Polanowie; 

3) Braku dostatecznego wyjaśnienia kwestii odniesienia się do złożonych oświadczeń 

skarżących o nieprzekazywanie środków finansowych do Zakładowego Funduszu Świadczeń 

Socjalnych Przedszkola Gminnego w Polanowie; 

4) Nieuzasadnione wystąpienie Przedszkola Gminnego w Polanowie ze wspólnego prowadzenia 

działalności socjalnej w ramach umowy z dnia 3 września 2007r., co spowodowało w ocenie 

skarżących zróżnicowanie sytuacji emerytów w zakresie rodzaju i wysokości świadczeń, do których 

są uprawieni z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Przedszkola Gminnego w Polanowie; 

5) Nieumożliwienia skarżącym zapoznania się z treścią nowego, obowiązującego Regulaminu 

Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Przedszkola Gminnego w Polanowie. 

W celu zbadania zasadności skargi, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Polanowie po 

zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektor Przedszkola Gminnego w Polanowie Pani Elżbiety Sekuły 

oraz innymi dokumentami związanymi z przedmiotem skargi ustaliła następujący stan faktyczny: 

1. W roku 2012 Przedszkole Gminne w Polanowie prowadziło wspólną działalność socjalną 

z innymi jednostkami organizacyjnymi gminy Polanów (jednostki oświatowe i Zespół Ekonomiczno 

- Administracyjny Oświaty w Polanowie) na podstawie umowy o prowadzeniu wspólnej 

działalności socjalnej z dnia 03.09.2007r. W świetle przywołanej umowy organizatorem i 

koordynatorem wspólnej działalności socjalnej był Zespół Ekonomiczno - Administracyjny Oświaty 

w Polanowie. Umowa ta, przewidywała możliwość jej wypowiedzenia za 3 miesięcznym okresem 

wypowiedzenia (§ 7). Na podstawie wskazanego przepisu pismem z dnia 23.03.2012r. Dyrektor 

Przedszkola Gminnego w Polanowie wypowiedziała w/w umowę ze skutkiem prawnym na dzień 
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31.12.2012r. W dniu 17.10.2012r. Panie emerytki Zofia Gendig i Marta Kawecka dokonały wpłaty 

zaliczek na wycieczkę organizowaną przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty w 

Polanowie, która miała być dofinansowana ze wspólnych środków socjalnych. Kolejną zaliczkę 

Panie skarżące wpłaciły na rachunek Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty w 

Polanowie w dniu 31.01.2013r. 

2. Pismami z dnia 20.05.2013r. skarżące zwróciły się do dyrektora Przedszkola Gminnego 

w Polanowie o dofinansowanie do wycieczek do Londynu. Wnioski ich nie zostały uwzględnione z 

uwagi na brak podstaw faktycznych i prawnych do ich uwzględnienia, o czym skarżące zostały 

powiadomione w odpowiedzi jaką udzieliła Dyrektor Przedszkola Gminnego w Polanowie pismami z 

dnia 04 czerwca 2013r. 

3. Zgodnie z § 7 ust.2 i § 8 umowy o prowadzeniu wspólnej działalności socjalnej, na Zespole 

Ekonomiczno-Administracyjnym Oświaty ciążył obowiązek rozliczenia się z funduszu socjalnego 

przypisanego (naliczonego) Przedszkolu Gminnemu w Polanowie. Jak wynika z zestawienia 

Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych koordynowanego przez Zespół Ekonomiczno -

Administracyjny Oświaty na rok 2012 dokonano przypisu na rzecz pracowników przedszkola w 

wysokości 39.134,28 zł, z tego wykorzystano kwotę 36.196,47 zł. Natomiast przypis na emerytów 

wynosił 9.129,43 zł, a wykorzystano 18.710 zł. 

4. Regulamin Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Przedszkola Gminnego w 

Polanowie obowiązujący w Przedszkolu od 1 marca 2013r. nie przewiduje wydzielenia środków na 

organizowanie wycieczek organizowanych przez inne podmioty, z wyłączeniem tych wycieczek, 

które organizuje samo przedszkole. Regulamin został opracowany zgodnie z ustawą z dnia 4 marca 

1994r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (Dz.U. z 2012r., poz. 592 z późn.zm. oraz 

Ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. - Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2012r., poz. 246 z późn.zm.), został 

uzgodniony z organizacją związkową i wszedł w życie w sposób zwyczajowo przyjęty, a zgodnie z § 

16 i 4 regulamin udostępnia się do wglądu, każdej osobie uprawnionej do korzystania, na jej 

żądanie. Zadaniem Komisji Socjalnej jest umożliwienie realizacji tego uprawnienia. 

Na podstawie ustaleń faktycznych i prawnych poczynionych przez Komisję Rewizyjną w trybie 

określonym przez przepisy Statutu Gminy Polanów Rada Miejska w Polanowie uznaje skargę Pani 

Zofii Gendig i Pani Marty Kaweckiej za bezzasadną. 

Działania dyrektor Przedszkola Gminnego w Polanowie Pani Elżbiety Sekuły były i są zgodne z 

przepisami ustawy z dnia 4 marca 1994r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (Dz.U. z 

2012r., poz. 592 z późn.zm.) oraz Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych 

Przedszkola Gminnego w Polanowie. 

W pierwszej kolejności należy podkreślić, że umowa o wspólnym prowadzeniu działalności 

socjalnej z dnia 3 września 2007r. przewidywała możliwość jej wypowiedzenia za trzy miesięcznym 

okresem wypowiedzenia. Bezspornie ustalono, że wypowiedzenie tej umowy zostało złożone do 
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Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty w Polanowie w dniu 23 marca 2012r., ze 

skutkiem na dzień 31 grudnia 2012r., co oznacza , że termin 3. miesięczny został zachowany, a 

nawet wydłużony. W tej sytuacji zarządzający funduszem -Zespół Ekonomiczno-Administracyjny 

Oświaty w Polanowie - miał dostatecznie dużo czasu, by poinformować skarżące o sytuacji 

prawnej tegoż funduszu, jaka zaistnieje od 1 stycznia 2013r. W tych okolicznościach faktycznych 

budzi poważne zastrzeżenie przyjęcie od skarżących wpłat zaliczek na poczet wycieczki 

organizowanej dopiero w 2013r, a wpłaconych i rozliczonych w 2012r. i na początku roku 2013. Po 

drugie wskazać należy, że regulamin Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Przedszkola 

został podjęty i wszedł w życie zgodnie z obowiązującymi przepisami. Tak więc, dyrektor 

Przedszkola jako administrator tego Funduszu jest obowiązany do jego przestrzegania i 

wydatkowania tych środków, które są ściśle określone w Regulaminie. Nie można czynić 

dyrektorowi Przedszkola zarzutu, że Regulamin wyłączył możliwość dofinansowania do wycieczek 

organizowanych przez inny podmiot niż przedszkole, gdyż taki zapis prawny nie narusza 

przywołanej wyżej ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych, czy też jakichkolwiek 

uprawnień wszystkich emerytów Przedszkola. 

Nie można również dyskwalifikować pisemnych wyjaśnień dyrektora Przedszkola odnoszących 

się do złożonych przez skarżące oświadczeń o nie przekazywaniu ich świadczeń z Zakładowego 

Funduszu Świadczeń Socjalnych przy ZEAO do Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych 

Przedszkola Gminnego w Polanowie i ich bezskuteczności, co do dysponowania funduszem 

socjalnym ZEAO i Przedszkola w części dotyczących odpisów i wydatków na emerytów. Ustawa z 

dnia 4 marca 1994r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (Dz.U. z 2012r., poz. 592 z 

późn.zm.) wyraźnie wskazuje, że administratorem Zakładowego Funduszu świadczeń Socjalnych 

jest dyrektor przedszkola w odniesieniu do funduszu przez niego utworzonego, a w stosunku do 

funduszu przy Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym Oświaty w Polanowie - dyrektor ZEAO. W 

świetle powyższych faktów wyjaśnienia złożone przez dyrektora Przedszkola skarżącym były 

prawidłowe i zgodne z prawem. 

W tych wszystkich okolicznościach nie można uznać za zasadne zarzuty skarżących wobec 

dyrektora Przedszkola Gminnego w Polanowie albowiem: 

1) Wystąpienie ze wspólnego prowadzenia działalności socjalnej w ramach ZEAO nastąpiło 

zgodnie z umową i przepisami, o czym pracownicy i emeryci nie muszą być odrębnym 

pismem powiadomieni, a pracodawca (przedszkole) cały czas gwarantuje pracownikom i 

emerytom prawo do tego funduszu. 

2) Dofinansowanie do wycieczki organizowanej na przełomie czerwca i lipca 2013r. 

gwarantował skarżącym ZEAO w Polanowie skoro pobierał zaliczki na wycieczkę zarówno w 

roku 2012 i 2013; 
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3) Skarżące otrzymały szczegółowe i zgodne z rzeczywistością wyjaśnienia od dyrektora 

Przedszkola Gminnego w Polanowie stąd należy wnioskować, że miały pewną wiedzę co do 

ich sytuacji prawnej w ramach Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych; 

4) Do oceny emerytów Przedszkola nie należy kwestionowanie podstaw prawnych i 

merytorycznych decyzji dyrektora Przedszkola Gminnego w Polanowie o wystąpieniu i 

rozwiązaniu umowy o wspólnym prowadzeniu działalności socjalnej w ramach zespołu 

Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty w Polanowie; 

5) Nie jest zgodne z rzeczywistością twierdzenie skarżących, że nie miały możliwości 

zapoznania się z treścią nowego regulaminu. Regulamin był opiniowany przez organizację 

związkową, a nadto Komisja Socjalna ma obowiązek udostępnić każdemu uprawnionemu 

jego treść. 

Rada Miejska w Polanowie stoi na stanowisku, że Dyrektorowi Przedszkola Gminnego w 

Polanowie nie można zarzucić zaniedbania lub nienależytego wykonywania zadań, naruszenie 

praworządności lub interesu skarżących. Nie można zarzucić również przewlekłego załatwiania 

niniejszej sprawy. W tych wszystkich okolicznościach Rada Miejska w Polanowie podjęła 

uchwałę o uznaniu skargi jako bezzasadnej. 

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. 2013 r. poz. 267 z późn. zm.) w przypadku gdy skarga, 
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w 
odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ 
właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią 
adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 

Pouczenie 
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